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Offentligt referat fra bestyrelsesmøde i Hadsten Varmeværk A.m.b.a. den 14.06.2022. 

 
Til stede: Niels Jørgen Bärtel, Kim Topp, Per N. Jensen, Lars K. Andersen, Henrik Winther, 
Flemming Nørgaard (fra kl. 20.30), Jens Eskildsen og Palle Laugesen. 
 
Afbud: Ingen 

 
Dagsorden: 
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6. Status Selling. 
7. Indkøb. 
8. Overskudsvarme/Kvickly/Datacenter. 
9. Orientering om ny tarifvejledning. 
10. Evt. 
11. Næste møde. 

 
1. Evt. bemærkninger til referatet fra mødet d. 04.05.2022. 
 
Bemærkninger til referat punkt 6 fra bestyrelsesmødet den 04.05.2022. 
 

”Vi ser brændselssammensætningen og dermed produktionsapparatet som baseret på flis, halm, 

brændselspiller, el(varmepumpe) og solvarme med grøn gas som spids og reservelast. 

 

Palle Laugesen kontakter rådgiver for udarbejdelse af en analyse for et samlet 

produktionsanlæg.” 

 

Ovenstående refereret er ikke korrekt. 
  
Det er nu besluttet, at der udarbejdes en skematisk oversigt over fremtidig forventet 
sammensætning af produktionsanlæg og tilhørende prioritering af anlæg. Prioriteringen afhænger 
f.eks. af varmebehov, årstid, brændselspriser, el-priser og solskinstimer. 
Palle Laugesen kontakter rådgiver for udarbejdelse oversigt til næste bestyrelsesmøde. 
   

2. Bestyrelsens forretningsorden. 
 

Bestyrelsens forretningsorden med godkendes. 
 
Det vedhæftede bilag om tilrettelæggelse af konstitueringen er til orientering.  
 

 Det indstilles at: 
 
 Forretningsordenen godkendes og underskrives digitalt. 

 
Beslutning: 
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Forretningsordenen blev godkendt og underskrives efterfølgende digitalt. 
 

3. Orientering fra driftschefen. 
 

a) Likviditetsopfølgning: Gennemgås på mødet. 
b) Skorsten: I forbindelse med tvist om faktura for reparation af skorsten er der indgået 

forlig. 
c) Vi er bedt om at udarbejdet et projektforslag for et område nord for Hadbjergvej. Der 

planlægges et boligområde samt et plejecenter. Der forventes byggemodning i 3. kv. 
2023. 

d) Vi har fået en forespørgsel om tilbagebetaling af investeringsbidrag. Efter samråd med 
vores forening har vi afvist det. 

e) Klager: Ingen. 
 

Det indstilles at: 
 
Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
Forespørgsel om tilbagebetaling af investeringsbidrag er fra en kunde, som ønsker at anvende en 
varmepumpe i stedet for fjernvarme med begrundelse i at bygningen bedre kan opfylde 
varmetabsrammen ved en løsning med varmepumpe. 
 
I forbindelse med salg af byggegrunde, har kommunen opkrævet både byggemodningsbidrag og 
investeringsbidrag. 

 
4. Strategisk Varmeplan. 
 

 Orientering ved N.J. B. 
 

Det indstilles at: 
 

Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
Vi giver følgende tilbagemelding til Favrskov Kommune omkring umiddelbar vurdering af 
potentiale for etablering af fjernvarme til områderne: 
 
Selling:  gul etablering 2025 udfordret selskabsøkonomi 
Nr. Galten: gul etablering 2027 udfordret selskabsøkonomi 
Lyngå:  rød   
Vissing  rød  
Lerbjerg  rød 
Erhverv i Hadsten grøn 
Erhverv Hadbjerg  rød 
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5. Status Hadbjerg. 
 

Arbejdet med at forberede udbuddet foregår. Der er kalkuleret et overslag på investeringen i 
intervallet 29,2 -33,6 mio. kr., hvor det tidligere estimat var 30,9 mio. 
 
Det er besluttet at rør og komponenter er bygherreleverancer, da Cowis erfaringer er, at det 
udløser de laveste priser. 
 
Der er godkendt lokalplan LP 390 for området vest for Hadbjerg. Byggemodningen forventes 
påbegyndt ult. 2022.  
 
Det indstilles at: 

 
Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
I forhold til tidsplanen modtages tilbud i august 2022. 
 

6. Status Selling.  
 

Arbejdet med at udarbejde projektforslaget pågår. I skrivende stund arbejdes der på at tilpasse 
brugerbetalingen, så der bliver en tilfredsstillende selskabsøkonomi. 
Projektforslaget forventes tilsendt til Favrskov Kommune i begyndelsen af denne måned. 
 
Det indstilles at: 
 
Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
Det udarbejdede projektforslag er d.d. lagt på BetterBoard. 
 
Et forventet tilskud fra energistyrelsen på 3,4 Mill. kr. er kun indregnet i beregningerne for 
selskabsøkonomi ved minimumstilslutning (170 forbrugere).  

 
7. Indkøb. 
 

Som der blev orienteret om på sidste møde er der annonceret prisstigninger og 
leveringsproblemer fra vores leverandører. Således er der p.t. 5 mdr. leveringstid på målere. 
Derudover er der også et stigende pres fra halmleverandørerne. Både de, der har løbende 
kontrakter, men også de med kontrakter der gerne skal forlænges. Vi har endnu ikke fornyet en 
kontrakt for kommende sæson. 
 
Se venligst bilag. 
 
Det indstilles at: 



 - 4 - 

 
Punktet drøftes. 
 
Beslutning: 
 
Punktet blev drøftet. 
 
Forsyningsproblemer med levering af nye målere gør, at vi måske får behov for at låne målere 
hos andre selskaber eller ligefrem drifte nogle mindre forbrugere uden måler. 
 
Levering af fjernvarmerør til byggemodning af Nygårdsvænget forventes først leveret til 
september – oktober 2022. Entreprenøren vil gerne påbegynde arbejdet i august 2022. 
 
I forbindelse med indgåelse af nye halmkontrakter med halmleverandører indføres der en 
indeksregulering ved forhandling. 
 
Halmleverandører med løbende kontrakter tilgodeses med kompensering for øgede 
omkostninger til f.eks. brændstof ved forhandling. 
 
Antenner til fjernaflæsning af målere er etableret, men der er endnu for lav performance på 
indsamlingen af data i nogle områder.  Hvis det er muligt, gøres (egne) data tilgængelige for 
bestyrelsesmedlemmerne i første omgang. 

 
8. Overskudsvarme/Kvickly/Datacenter. 
 
 Modtagelse af overskudsvarme fra Kvickly Hadsten har rumlet i nogle år. Nu har COOP 

meddelt, at projektet gennemføres i forsommeren. Det anslås at der vil kunne leveres op til 70 
MWh/år. 

 
Vi er er blevet kontaktet af en rådgiver, der screenede mulighederne for at etablere et datacenter 
i industriområdet i Hadbjerg. Området i Hadbjerg er blevet anvist af Favrskov Kommune 
sammen med industriområdet i Søften. Vi har oplyst at vi er interesseret, men gerne vil 
diskutere placeringen med dem, såfremt de ønsker at arbejde videre med en placering i vores 
område. Baggrunden for det er, at finde et samlet set, optimalt sted for placeringen. 

 
Det indstilles at: 
 
Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning.  
 
Niels Jørgen Bärtel fremsender, den af bestyrelsen tidligere vedtage prismodel for afregning af 
overskudsvarme, til bestyrelsesmedlemmerne. 

 
9. Orientering om ny tarifvejledning. 
 

Punkt ved J.E. 
 
Det indstilles at: 
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Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
Uddrag fra vejledningen udgave 3,0 
 

• Den nye tarifvejledning er udarbejdet og indsendt til forsyningstilsynet. Der afventes nu 
en tilbagemelding fra Forsyningstilsynet, før vejledningen kan tages i anvendelse. 

 

• Byggemodningsbidrag kan indeholde bidrag til transmissionsledning, såfremt det er 
nødvendigt for at sikre selskabsøkonomien i projektet. 
 

• Afkølingstariffen skal som udgangspunkt være omkostningsbegrundet. Da det kan være 
vanskeligt at opgøre de økonomiske konsekvenser eksakt, skal de i det mindste 
sandsynliggøres.  

 

• Ved prisændringer skal der ske anmeldelse til forsyningstilsynet samt information af   
forbrugerne via brev/e-boks eller via betalingssservice (Palle Laugesen følger op). 

 

• Varmeforsyningslovens prisbestemmelser er som udgangspunkt en udtømmende liste 
for omkostninger som kan indregnes i priserne til forbrugerne.  
Grønne certifikater på f.eks. grøn gas er ikke indeholdt i denne liste. 

 

• Henlæggelser i op til 5 år før gennemførelse af investeringer er fortsat muligt. 
 

10. Evt. 
 

Flemming Nørgaard forhører sig hos Lene Valentin Sørensen Favrskov Kommune, om Leca-
projektet fortsat er aktuelt i kommunal regi. 
 
På næste bestyrelsesmøde orienterer Palle Laugesen om en drøftelse der har været mellem 
Hinnerup Fjernvarme, Hammel Fjernvarme og Hadsten Varme på ledelsesniveau, vedrørende 
muligheder for, ad åre, at samarbejde omkring etablering af forsyningsledninger mellem 
værkerne og der igennem optimering af den samlede produktionskapacitet. 

 
11. Næste møde. 
 

Onsdag den 24. august 2022 kl. 19.00 
Ændres foreløbig til onsdag, den 31. august 2022 kl. 19.00 

 
 

Niels Jørgen Bärtel 
Bestyrelsesformand 

 


